STUDYRAMA FOCUS RH, le 14/05/07

Un label pour promouvoir la qualité des formations supérieures en GRH


Tout d’abord, pourquoi ce label ?

« Le besoin est né du constat qu’il existe un grand nombre, trop grand peut-être, de formations en ressources humaines en France, ce qui rend leur lisibilité difficile, et ce aussi bien pour les étudiants que pour les recruteurs. Aussi, les responsables des formations ayant constitué le réseau Référence RH mènent depuis plusieurs années une réflexion approfondie sur les principes dont le respect préside à l’excellence d’une formation de 3e cycle en ressources humaines. Ce label permettra alors une meilleure visibilité de l’offre du marché. »

Quels seront alors les critères de sélection et comment procéderez-vous pour labelliser des formations ?

« Nous nous sommes fixés sur des critères minimum incontournables. Nous avons formalisé des critères dits « de base » qui nous paraissent véritablement fédérateurs. Les voici : formation habilitée ou reconnue par le ministère de l’Education Nationale ou la conférence des Grandes Ecoles en niveau 1 (bac+5, NDLR), une part minimale d’enseignements en gestion des ressources humaines, un volume horaire minimum de 300 heures, le fait que programme comporte un stage ou une mission d’au moins 3 mois faisant l’objet d’un rapport, 100h minimum des enseignements réalisées par des professionnels et 100h d’enseignements réalisés par des enseignants permanents. La commission d’accréditation examine les formations au travers de ces critères qui doivent permettre la commission de dégager une opinion favorable ou non quant à la labellisation. »

Aujourd’hui, quand on sait que c’est l’insertion professionnelle que permet le diplôme qui compte réellement aux yeux des étudiants, trouvez-vous normal de ne pas avoir choisi l’inscription au Répertoire nationale des certifications professionnelles comme autre critère fondamental ?
« Dans nos critères dits « complémentaires », nous avons inscrit le suivi des diplômés, notamment au travers du suivi du taux de placement, ainsi que le fait que la pédagogie doit comporter une part de mise en situation et d’études de cas. C’est notre façon, entre autres, de vérifier la professionnalisation du 3e cycle en RH. D’ailleurs, l’obligation pour le programme de 3e cycle en RH qui souhaite obtenir le label de posséder le niveau 1 prouve déjà qu’il s’agit d’un programme dont la maquette et la professionnalisation ont été déjà étudiés de près. »

N’avez-vous pas peur de passer à côté d’établissements proposant des formations de 3e cycles réputées, dont les diplômés s’insèrent de façon positive sur le marché, bien que non titulaires d’une formation habilitée ou reconnue de niveau 1 ?
« Pour nous il s’agit d’abord de stabiliser les critères déjà établis et qui nous paraissent tout à fait à propos sur le marché actuel. »

Quelle véritable crédibilité possède Référence RH et, par là même, quelle crédibilité possèdera la possession de votre label ? Car il ne s’agit ni d’une organisation d’Etat, ni d’une fédération...

« Nous avons des partenariats forts avec des organismes représentatifs des RH : l’AGRH (Association Francophone de Gestion des Ressources Humaines), l’ANDCP (Association Nationale des Directeurs et Cadres de la fonction Personnel), l’Institut d’Audit Social... Ces partenaires nous aident également à faire évoluer avec pertinence nos maquettes pédagogiques. Autant de raisons qui font que nous avons une réelle et sérieuse raison d’être ! Par ailleurs, parmi les premiers établissements souhaitant recevoir le label Référence RH, on compte des écoles renommées telles que HEC, l’ESSEC, l’ESCP-EAP, l’ENSAM ENS Cachan, et aussi le CIFFOP (Paris 2), l’ESC Clermont, l’IAE de Grenoble et de Rennes, l’Université de Bourgogne... et d’autres noms que je ne peux pas encore citer pour cause de confidentialité. »

* Pia Imbs est également maître de conférence en sciences de gestion et responsable du master RH en apprentissage de l’IAE de Strasbourg (Université Robert Schuman)

Plus d’informations ?  www.reference-rh.net      EXTRAIT DE www.focusrh.com,   
